
/ 
N0TUL.8N der 'Derde Vergader ing der Staatficoa i e 

• 

Yo~r WïïmmïQïï V DIGIlfG. gehouden i 

baandag 8 December 1913,des avonds te 8 uur in h e t 
• 

Gebouw van h e t M i n i s t e r i e var: Binnenlandeche 7ak$n 

(bui tenhof) 

Aanw«zig:de Vo . rz i tfcer fde ledvr. G an G i l t ff» van Lynden 

mburg,Rink,van Gelein VI t r inga , VI legen ,benevens de ad* 

e t - s e c r e t a r i e . 

^ i g mot kennisgeving de tfe#r Kool-in. 

l .Bé notulen van d^ vur ige v rd«n ongewijzigd goed-

géfceurd.l*e V o o r z i t t e r d de iftgekcsi 

2 . vordt de behandel ing over vraagpunt XVIII, t e r vor ige 

vergdfadering afg< rvat« 

Ui t de d i s c u s s i e , ^ - ten dee ln , b l i j k t van d r i e 

e r l e i gevoelen . *7eni:- ien verdedigen de wenachei i jkheid van 

10 d i s t r i c t e n . a t t d e r e d ie van een v i j f of zes ta l .Weer ire 

£«ven da voorkeur aan één d i s t r i c t , omvattend 1 the Ie 

land,»Oc a l t hana daar tegen van tech-

ni 11«n b l i j Ven te b e s t a a n . 

s lo ten wordt a l l e r e e r s t te e m over da vr •: . f ,aange~ 

nomen i chrvieche uitrofMTbaarheld van Wil s t e l s e l met één 

alleooc»vatïteri >sdir ,da t ie l we brut ge

a c h t . 

Word?: verwcr, r i j f te^ r i e s temden,die van de Kieren 

de Ge o%tt en Rink. 

3- Daar r d t van p l a c h t e n £ewtsa*ld ever hè t fcahtal der d i s t r i c -

ter- in h r t fcatrtl zul * • DMWTKB T van Lynden vxn 

Bandenburg « t e l t veer de nav« in v i j f d i s t r i c 

t e n : 

_a Tfccrd-Hollar. . 

b fu ld-Hol land . 

£ Ze lur abant ,Iixabur 

& Ut t9 Ge lder land . 

roninj Terijasel,Drenfc}3 
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^aar z i j n e bereken ing ,gebaseerd op de a l g e m e n e v o l k s t e l l i n g 

Tan 190?tzulién IOC ftiielt a l a vo lg t over d ia d i s t r i c t e n moeten 

verde i den; 

a «i^ • 
— 

£ 20. 

j5 » 2 1 • 

Nadat ne t EÖS fc*$M ^ w t irS*l|4Ae veil den Voor» ! t t e r 

he t l i d Vl iegen | b a s l c t e n i s voor lcop ig h s t land te verde<slen 

in ?-,> ^nü zes d,i«tri e t en , w^rdt aan de in de e e r s t e verga

de r ing node subccmmiartia opgedragen h e t v o o r s t e l r a s T,yn&$n 

Tan 8« bur& nader te toe n aan do 1 . 

beTOlkingfUsJJ f e r a , tevens na aan of h s t laogsl i jk o. lig 

j vin v * r ve r i n^ r 

Vraag XVIII 2 a l na^r a a n l e i d i n g Tan h e t r e s u l t a a t daarvan in 

de volgende vergader ing de e e r s t * p l a a t s op da agenda innemen» 

4 . D i wordt overgegaan to t de behandel ing van vraagpunt V, 

i n de vor ige vergader ing W | afgebroken-Nadat de Heer Van Lynden 

Tan ^burg de do-: r hea ingebonden s t a t e n he^f t t o e g e l i c h t 

en de Heef V i t r i n g a u i t v o e r i g he t systeem dMfondt h e e f t v s r d e -

d igd .wordt ej r e t e l van den V t t e r b e s l o t e n de T 

derin^-: t e s l u i t e n en de volgende maal d i t onderwerp v$r&%r a f / 

t e hande len . 

Te 11 uur gaa t ds ve rgader ing u i t een .De v i e rde vergader ing 

z a l worden gahouden op Dinadag 15 December te 8 uur dee avonds. 
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A A H T ï i ï K S K I K Q 1 

behot rende b i j de derde Vergadering* 

V?8RD 
• ' * ' * ' - - " " " " ' ' 

Argumenten v é ó n d i s t r i c t s t e l e e l : 

I#T)e evenredigheid &al 80o die l i j k b ró, 

worden * 

Xï»T)e vraa*: der v e r w a a r l o z i n g van overscho t t en 

s l e c h t s éénmaal a ieb voordoen* 

ïff» XXX*Slke verdee l ing i s w i l l e k e u r i g en daarom het v 

w i j t vati j -1 :- rrrloe< 

&r.de Ge TV.Kleine grc«] on kr i jgen kans op e^n z e t e l . H e t v r i j 

»J wordt in rttii 

V.? i? .as van havclk ing ia geeft nieuwe verdeel.li 

of toevoeging iel» noodJ 

Argumentert daart*^:-- j 

Kr.v.Tynden 
I)e Voorzitter. X*Öe l o c a l e band ge n. 

De V o o r z i t t e r n . P e rm*eht der p a r t i ' t#i*i èn ( er eau* 

rti i n 03 d i e v-:..r do v» Jti« 

Vliegen XXX«1 i e a b i l j te grov ; * 

V i t r i i XV* kiezer 2waar#VC 

r* WIL £ * M 

Vli«é : V.TIet depouii lement wordt «eer t i j d r € 

t r e f 'en u I UBd« 

Vijf of tien districten: 

Vóér vijf dietr i: 

3 »i IJken aard ala die hierboven suh ï,ll sn IV 

v66r- éin dJ lit «ij 1» 

] i is een v^rde -ovinciea mogeli 

vóór tien districten i,l*iiten; 

Dezelfde argumenten als hierboven tegen het ééndiatri ctef.elsel 

aJJn 
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sijn roerd*K*t bewaar,dat ti'ènjiïaï overschotten varwaar* 

>5d worden zou te ondervangen &ijn dov.r o-;, telling dsr overachot-

tan in da verschillende provincie*.Dit laatste i 

goed stelsel daarvoor te vindsmal * ij n, uitermate ingewikkeld. 

• . . « • — . . ^ . ^ . ^ . . 

quotiënt of stelsel d'Hondt» 

Vóór d'Hondt: ^ ^ 

I .Mathematisch ju i s t . 
-

Vitringa ÏX.OvéFi rdon autöere stelsels docr d n d'ïïondt 

vervangen. 
• 

Ilï.In Belttj 'uiteer-

land bssij* AMU*. ---

*>« v «r IV. Var aben af; r de Royal Conmieeion. 

Hare meeni n Go W e t d'Alviella. 

Tegen d'Hondt: 

I.De grootjö I ^ti.1 wordt "bevoordeeld. 

Dit brengt een bslang mee ©w tfttrkatri partij Ie tCjlu 

II.Sssui taat: coal j t l * | . . ^ < & ~ ~ ^ 

IlI.Oroote overschotten worden verwaarlocod. 

Bemedia dar verwante lit1~ten met eenzelfde mettc. 

• 
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